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mdrclos 1-én csatolják a Saar-vldéket 

IZémelorszdghoz
Genf ben, egészen csendben egy 

hatalmas európai értekezlet kezd ki­
alakulni. Egymásután érkeznek meg a 
genfi nagy tanácskozásra az európai 
külpolitika ismert alakjai, neves dip­
lomatái. A kiszivárgott hirek szerint 
főleg a keleti paktum és a római olasz 
egyezmény az, amely körül a nemzet­
tek tanácskozásában viták jöhetnek 
létre.

Annyi bizonyos, hogy a Saar-vi- 
déknek Németországhoz való csatolá­
sa tárgyában már nagyjában megvan 
az egyezmény. A Saar-vidéket osztat­
lanul Németországhoz csatolják már'- 
cius elsején, de csak azzal a feltétellel, 
ha addig sikerül megegyezéssel sza­
bályozni a nyitvamaradt technikai kér­
déseket. Sok gazdasági és pénzügyi 
problémának a megoldása van még 
hátra, át kell cserélni a Saar-vidéken 
most érvényben lévő francia penzne-

Tegnap tárgyalta a minisztertanács a 
választójogot

A tegnapi minisztertanács Gömbös 
miniszterelnök elnöklésével a választó­
jogi törvény'javaslat felett tanácskoz­
tak. Egyúttal szó volt a kormányzói 
jogkör kiterjesztésének kérdéséről is.
Franciaország a szovjettel tanácskozik

Párisi jelentés szerint a legnagyobb 
titokban igen nagyszabású tárgyalások 
folynak Franciaország és a szovjet kö­
zött. A tanácskozások rugója az, hogy 
Franciaország keveselli az Oroszország­
ba való kivitelét.

Mit kívánnak a felsőházi tagok?
Ismeretes, hogy' a felsőház tagjai­

nak körében mozgalom indult meg a 
felsőház jogkörének kibővítése érdeké­
ben. Most a felsőházi tagok három 
pontban állapították meg kívánságai­
kat. A három pont a következő:

1. Adassék meg a felsőház számára 
a jogi egyenrangúság.

2. Biztosítsák a felsőháznak a tor- 
j vény visszaküldési jogát.

3. Legyen beleszólása a felsőház»- 
nak az állami költségvetésbe, necsak 
egyszerű bírálat formájában, hanem a 
változtatás lehetősége tekintetében is. 
Újra a Markóban van a négy szökött

fegyenc
A múlt héten hét fegyenc szökött 

meg a Markó uccai fogházból. Azóta 
négyet s ikerült elcsípni, Kricska, 1 oth 
és Szuesigán még mindig szökésben 
vannak. Az egész ország rendőrsége 
körözi őket.

met német pénzzel és meg kell még 
állapodni a népszavazás idejére a Saar- 
vidékre kivezényelt nemzetközi hadse­
reg kivonulását illetően is.

Franciaország igen óvatos politj-i 
kát folytat a Saar-vidék ügyében. Ha­
tározottan meggyengítette F ranciaor- 
szág külpolitikai hatalmát a vasárnapi 
választás eredménye. A francia diplo;- 
mácia ideges és állítólag azt ajánlották 
Jugoszláviának is, hogy fogadja el a 
magyar emlékiratot, amelyet ép most 
terjesztettek be a Népszövetséghez. A 
kisántánt már nem bízik annyira afranl- 
cia támogatásban és nem lehetetlen ré­
szükre a Németországhoz való közele­
dés sem. Maga Laval francia külügy­
miniszter tanácsolta azt, hogy Jugoszlá­
via fogadja el a magyar emlékiratot 
A magyar memorandumot különben 
ma osztják szét a Népszövetség tagjai 
között

Vad tűzharc után szökött fegyenceket 
fogtak Kaliforniában

A St Quentini hírneves fegyházban 
tegnap fegyenclázadás tört ki. Plat fe­
gyenc megbeszélt jelre rajtaütött a fel­
ügyelők egyik csoportján. A fegyház 
igazgatóját leütötték, három őrt lefegy­
vereztek és mind a négyüket túszként 
magukkal hurcolták. A fegyőrök na­
gyobb rendőri készültség segítségével 
üldözőbe vették a fegyenceket. Vad 
tűzharc árán, amelynek során több 
fegyőr súlyosan megsebesült, sikerült 
mind a hat fegvencet elfogni.
45 órája nyilt pályán vesztegel három 

olasz vonat
Canzano és Palena között a nagy 

hófúvás következtében három személy- 
vonat a nyilt pályán megrekedt. 45 órá­
ja nyilt pályán vesztegel utasaival 
együtt a három vonat.

Levágta a hűtlen asszony orrát
Krisztics Milán zajecséri gazda rá­

jött, hogy felesége megcsalja. Boszu- 
ból tegnap éjszaka, amikor az asszony 
elaludt, borotvát vett elő és levágta ve_ 
le a hűtlen asszony orrát. A férfit letar­
tóztatták.

Dühöngő őrült a vonaton
A Budapestről Székesfehérvár fele 

haladó személyvonat egyik III. osztá­
lyú kocsijában egy utas dühöngeni 
kezdett. Katonai szuronyt rántott elő 
kabátja belső zsebéből és mindenkit 
leszurással fenyegetett. Az utasok nagy- 
nehezen lefogták. Kiderült, hogy a li- 
pótmezei tébolydából szökött meg.

Snrk«wxtAs*g *• IdsdAhWatal i Kiss Bálint a. 10 l 
Tslslnni rln IS. Hirdetések árszabás szerint kflilUs»

, >n.f.da kfadetalnknek mkrztkelt^relj^áinlhis^

Megszavazták a szobrok 
hlrajthánzfe rendzzásft

I piac megmarad a Kossuth-térei
A szobrok környékének rendezésé­

ről is tárgyalt a tegnapi közgyűlés.
Bálint József aggályokat hangoz­

tatott a parkírozás költségeit illetően.
Kátat Pál Imre arra hívta fel a fi­

gyelmet, hogy a térről távolítsák el az 
állandóan ott disztelenkeÜő árusító asz­
talokat.

Dr Vajda Antal szerint a piactée 
ren nem a díszítés a fontos, hanem az. 
íogy ott élet és forgalom legyen. Nem 
elkésedik a parkírozásért, de azzal a 

feltétellel elfogadja a javaslatot, hogy 
mondják ki, hogy a piacot nem viszik 

a Kossuth-térről.
— Benne van a javaslatban — je- 

entette ki a polgármester. — A rendei- 
zés nem vonja el rendeltetésétől a teret.

Dr Vecseri Sándor kérte, hogy a 
Kossuth-tcr fásításánál ügyeljenek arra, 
hogy egyforma fákat ültessenek.

A közgyűlés egyhangúlag hozzá­
járult a javasolt térrendezéshez.

Szentes menetrendi kívánságéi
Megírtuk, hogy a szegedi üzletve­

zetőség hétfőre Szentes város megbízó Ir­
tait az uj vasúti menetrend megbeszé­
lésére hívta.

Szentes városának és a szentesi ér­
dekeltségeknek számos kívánságuk van) 
az uj menetrendet illetően. Ezeket a 
kívánságokat időnként eljuttatják a 
MAV-hoz, de sohasem veszik figyelem­
be. A mostani ritka alkalmat, hogy mat- 
ga a vasút érdeklődik a helyi kívánság 
gok iránt, okvetlenül fel kell használni 
es a hétfői értekezleten kimerítő elő­
terjesztést kell tenni.

Kívánatos, hogy a menetrenddel 
kapcsolatos összes szentesi kívánságo­
kat minél részletesebben megismerhes­
se a város. Éppen ezért a jxügármes- 
ter alkalmat fog keresni, hogy még 
ezen a héten tárgyaljon az egyes ér­
dekeltségekkel, tajékodhassé’k a keres­
kedők, az ügyvédek, de a nagyközön­
ség kívánságai felől és ezeket a város1 
bejelenthesse az üzletvezetőségnek.

Miniszteri nyilatkozat 
a tataroz isi adöbndnezmányrlil

Fabinyi Tihamér kereskedelmi mi­
niszter nyilatkozott a telsőházban a ta­
tarozás i adókedvezményről és a követ­
kező tájékoztatást adta:

— Lehet átalakítási vagy lataror 
zási kedvezményt kérni, ha a bériöve- 
élelmeknek legalább tizenöt százalékát 
kiteszi az az összeg, amelyet arra for­
dítanak. Ez változatlanul marad, de 
élesebben megkülönböztetjük a moder­
nizálást és átalakítást egyfelől és a ta­
tarozást másfelől. Nem szabad meg­
engedni, hogy egy rabicfal huzasaval 
és bemeszeiésévei ezekre a kedvezméfi



Z oldal.

nyékre Ígénvt tarthassanak^ A tatarq 
-z/sr-i ndott kedvezmény sohasem halad h£ja meg í átalakítási összegeven
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százalékát. Ezentúl nem négv éven át 
vonják le az adóból a 15 szazaiékor, ha­
noin öt éven át 10 százalékot.

nontból álló tárgysorozattal és áttért.
lek az indítványok és interpellációk tar. 

; gyalására. t

Ezentúl Ismét délelőtt lesznek a közflíölések!
1 baloldal váratlan sikere

;y tegnapi közgyűlés tárgyalta Bá­
lint Józselés társainak a d'lel otti köz­
gyűlések tartására vonatkozó mditva- 
íivát Az e tárgvban megtartott elő 
zetes értekezlet határozatának alapján 
u polgármester javasolta, hogy utasít- 
M efaz indítványt és továbbra ,s dél- 
után legyenek a közgyűlések.

Bálint József kifejtette, hogy a 23 
gazdakénviselő a varos lakosságának 60 
Százalékát képviseli, ezt vegyek fihye 
lembe a döntésnél. Ha már ilyen cse­
kély számban van a gazdatarsadalo 

. képviselve a közgyűlésben, legalább a 
p;vülésekiől ne zárjak ki okét. ^

Dr Dózsa Karoly a délutáni köz­
gyűlések tartása mellett érvelt.

Többen nem szólaltak fel, hanem 
szavazással döntöttek, A t.sztv,selök 
r-mózkodtak a szavazástól.“" a szavazás meglepd mdméewd 
végződött. A jobboldalon többen ültek 
ugyan mint a baloldalon, de több jobb- 
öftiali képviseld is a délelőtt, kozgyu- 
lés mellett szavazott. így azután a koz 
gyűlés 21 szóval 17 elfen Újra megszaf- 
vazta a délelőtti közgyűlésekét.

Az eredmény kihirdetései a job
0ldaAnapo:Íg$mestfergakijäentette, hogy
i közgyűlések napját később fogja 
megállapítani, de mindenesetre figye- 

I lembe veszi azt a kívánságot hogy ne 
I hétipiacos napokon legyen a közgyűlés.

be-1

t0,M**?!L«hS»ét mealavltom.
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órakor - Kedden 4. negyed 7 ^*,19 
órakor rendes helyarakkal! — Ibiiét 

szünet!
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Jegyekről ajánlatos elővételben 
__ gondoskodni!

A varos! hözjjsfllés tegnapi fllése
, jéggyár «zembeltlyezésél - Nagy vita a Harmadik ovodSrtl

negszavazia* d icssf a főorvos kifejtette,
A tegnapi városi közgyűlésre nag> 

számmal gyűltek össze a képviselők es 
a karzat is roskadásig zsúfolt volt.

Dr Csák Béla főorvos kifejtette, 
mí '-rt sürgős a harmadik ovócla létesí­
tése A városi menházat átalakíthatnák

a f 1ÄÄS LÄPC ,Kl*ÍsISÍdSSES& 1 . > ve»«* sí»*» My* <* •
un gO)i aSózga Lajog szcvint nehézségei 
vannak ennek a' megoldásnak mert a 
men ház alapítványi epulet, melyet nem 
lehet elvenni a rendeltetésétől. z

Dr Vajda Antal indítványozta, 
l.oov közérdekből foglalkozzanak a 
negyedik ovóda felállításának a lchc-

Bejelentetté. h^gy dr.PurjSsz János fol­
tos hivatalos ügyek intézésé miatt item 
lelenhetett meg. A közgyűlés tartamá 
ra dr Mátéffy Györgyöt választottak
meg Napirend előtt Bálint József szóvá- 
tette a mucsihátt halálos szerencsetlenf- 
séget és kérte, hogy a polgármester 
hasson oda, hogy további ®™sá- 
lenségek megakadályozasara a Koro^y 
átjárójára mielőbb karfát állíttasson az 
Armentesitő Társulat.

,tőségével is.

maga ,
zetet és okvetlenül eljár _
Társulatnál a karfa mielőbbi felállítása
érdekében. .A közgyűlés ezt helyeslessel vette
tudomásul. , , „Dr Vec.sen Sándor a képviselőtes­
tület nevében üdvözölte a polgármes­
tert kormánvfőtanácsosi kinevezése a - 
kaiméból. A polgármester hosszú köz­
életi működésivel kiérdemelte a kitün­
tetést amely egyúttal Szentes városai a 
és képviselőtestületére is megtisztelte­
it J\IU polgármester meghatód;ittan 
mondott köszönetét az üdvözlésért es ki­
fejezte azt a véleményét, hogy a kitün­
tetés nemcsak a maga szememnek, 
hanem a város ixügársagának es kép­
viselőtestületének is szól.

Csenz Béla műszaki tanácsos is­
mertette a jéggyár üzembehelyezésere 
vonatkozó előterjesztést. ,

Bálint József, Vajda Bálint és Be­
csei Dezső hozzászólása után a közgyű­
lés egyhangúlag megszavazta a J.g- 
gyár üzembehelyezését, ...

Az ovódafelügyelo bizottság kei- 
Ite'a harmadik ovóda sürgős felállítását 
és a nyári gyermekmenedékház lcte-
sitésA. aslat az vojt) hogy a nyári
menedékházat állítsák lel az inségakeio 
nénz'ből A harmadik ovóda létesítését 
elvből kimondják de fedezet hiányá­
ban a tényleges felállítását 1936-ia ha 
ja szíják.

Ambruzs Albert szerint nem lehet | 
1936-ig várni a harmadik ovoda te - : 
állításával. Keressenek mar az idén fe- j

Becsei Dezső szólt még hozzá a 
kérdéshez, azután szavaztak., A hivata­
los javaslatot, amely aiovn eyi kohseg- 

-- „./q terhére egy óvódat kivan telal- S. na^ többséggel megszavazUk' 
és a módosító indítványokat elvetettek.

Az alapítványoktól es alapokból 
felvett függokölcsonök visszafizetési Iw 
téridejét az év végéig meghosszabbít
t0ttáKözben hat óra lett és a délutáni 
közgyűlés hívei közül — szokás szer,nt 
— már csak nyolcán voltak jelen.

A színházterem bérleti dijat felere 
leszállították és felhatalmaztak a pol* 
gáimestert. hogy indokolt esetekben a 
Petőfi bérlőjének ingyenesen is áten­
gedhesse a termet bálák rendezésére.

A munkássegélyalapból engedé­
lyezett de vissza nem fizetett utazási 
előlegek behajtását egyelőre nem szor­
galmazzák, de minden esetre nyilván­
tartják és majd jobb időkben megkí­
sérlik a behajtásukat. . z ,

Közben incidens történik. Kadai 
Sándor ugyanis azt mondta, hogy ezek 
a munkások azért nem tudnak fizetni, 
mert a rendszer és a hatalom... , 

Tovább nem folytathatja, a polgár­
mester rácsönget, hogy a tárgyhoz szol- 
jón és ne keverjen bölc politikát.

Kádár Sándor megismétli, hogy a 
rendszer miatt rongyosodnak az en* 
berek-, mire a polgármester megvonja
U)k Három negyed hétre végeztek a 24

fiZ idei tenjMIIatsásároii már 
B szentesiek Is hííllitanak

l'vek óta hiába kerestük a szentesi 
kiállítókat a budapesti országos tenvesz- 
ál la tv ás áron. A szomszédos orosháziak
és vásárhelyiek egymásután vittek ha­
za a dijakat a kiállításról es vitte* a_su 
lyos ezreseket a vasairól, csa .
tea nem tudott a kiállításon és a vasit-
rol’ Tavafybniv erős mozgatom .indul, 
meg gazdakörökben, hogy lehetővé te­
gyek a szentesi kiállítók szerepleset az 
K ei tavaszi tenvészállatviísáron. A moz- 

I galom eredmémiycf járt Van kellő sza- 
j mu törzskönyvezett jó allatanyaga Szett- 
! tesnek és mint értesültünk, több szén- 
i tcsi gazda bejelentkezett a kiállításra. 
I Törzskönyvezeti bikák, tehenek, bor- 
1 juk valamint lovak fogjak bemutatni 
j az országos kiállításon a szentesi allai- 
I állomány fejlettségét es számítanak a - 
! ra is, hogy sikerülni fog jo áron ei- 
1 adni a szentesi jószágokat.

Az Alföldi li 
számában közölt ti

I. Készülék.
vabb érsz. L

Megfejtést ^,1 
Gujdár L,aci 1 

Vasvári Imre, SzéVl 
kay Ernő, Vári ^ 
Esztike, Molnár 
dor, R. Molnár S*j 
tér Istvánné, Mol;|| 
ván, ifjú Franyó 
né, ifjú öröm Taffl 
Pál, Arg yell án Ríj,.* 
git, Bessenyei Mjíg 
Tihanyi Bözsike.iF 
meth Maria. HöjI 
Anna, Deák 1 mu _ 
válik Kató, Janói* 
zsi, Vára(h Pálné.H 
Bállá Lidika, K| 
vés Nagy Erzséba 
Jász Szabó Antall 
Mihály, Győri )| 
Csányi Imre, Hal 
szike.' Gallasz l| 
ifjú Kádár Antal 
Lidia, Mulat Ró| 
Jv.'tiő, Halász llofl 
Molnár Esztike,! 
Ferenc., Szeli Ró! 
re, Tóth M argil 
Török Jucó, Kút 1 
Nagy Jancsi. Vm 
Judit', Döme Kai J 

I 1 .aki Antal, Cza 
j Erzsébet, Sontog 

talnc, Maller Ka 
bián Nagy Jusz 

! Téli Jancsi. Juhi | 
1 dór, Sarkadi Na,
1 ralin. Medve Bö;|
I (darui Lidia, Lati 
; Károlv, Énei Fi 
I tér, Babar Erzsit 
I nos Juliska. Szeld 
! zsebet, FarmasiJ 
I ,os, Pintér Horni 
i nár János. Pintéif 
j Becsák Mária, h 

A helycser 1 
j lőtt sorshúzás (Ä 
i mák kiosztásán 
j napi száma kör |

■ s na an™■■■■ ■Baae«"«»ee|

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült a 

1 közönséget, miután a katonaságtol vég- ■
! leg hazajöttem és az édesapám üzletébe ^
, betársultam és azt közösen folytatjuk. m 
1 Mindenkor alegmagasabb napiaron ,
I kéiipánifliettsiel ■
» vásárolunk hízott sertéseket. Főtörekvé- ■
1 sünk ezután is arra fog irányulni, hogy ■
* a nagyközönség szives pártfogását ki- ■
■ érdemeljük. Teljes tisztelettel. e
■ PETŐ JÓZSEF és fia ■
I PETŐ LÁSZLÓ ■
■ Baross-ut 1. sz. sertéskereskedők. ,
!.■■■■■■■■■■ ■■■■■■■................

Hófúvás lehetséges
Magyarországon és a Kárpátok 

környéken, de Közápeurópa jó részén 
is folytatódik a szeles időjárás. Hőmér­
sékleti tekintetben nagy különbségek 
vannak az ország egyes vidékéi kozott.

A meteorológiai intézet v lcnrznyc 
szerint lényeges javulásra nem számit*- 
hatunk. Tovább tart a felhős, szeles 
idő A hőmérséklet nyugaton .valamivel 
magasabb, keleten még mindig v Igen 
alacsony lesz. Sokfele válható kisebb 
havazás is és a hófúvás veszélye vál­
tozatlanul fennáll.

látéh Mzl
I Uibizlaii

Tegnapz ds 
baleset történt 
Mihály tizeszteiP 
lei az 1. tized fi 
községben, c-gYjl 
d-ozott. Játék 
ds n IoV'kozäSii^l 
a kis játszótárs! 
ki Mihályt. A 2
mozdulatlanul 
szivtépő sírásba 1

Szülei
emelték, támofl 
bírt talpraalim . 
aki megállap'
törte bal labat^ 

Az orvos i
le, tegnap 
tesre a vaiiWr, 
dos ápolás reff 
gyógyítja 0

A Nagytól
gyűlése fo yö
után 2 órakor,
ŐlcsőTerteshU'
let tart. Rip* 
70 fillér Cstgcl
tucca.
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Régg Irdngban nyomoz a rendőrség 
a bankbetörőfc ntdn

legiap dfletäa vidéken nyomoztak a szentesi detektívek — 
Blztes eredményt várnak a kntatásektől

A közvéleményben már kezdenek 
lecsillajxidni az izgalomnak azok a hul­
lámai, amelyek a Nemzeti Hitelintézet 
szentesi irodájának feltörésével kapcso­
latban keletkeztek, de a rendőrség pi­
henő nélkül kemény ütemben nyomoz 
a betörők után. ,

A nyomozás ritka nagyszabású mé­
reteket Öltött, ugyannyira, hogy az el­
múlt napokban a szentesi kapitányság­
nak csaknem minden tagja egy üggyel 
foglalkozott: a betörők kinyomozása- 
nak munkájával. ,

A nyomozásnak minden részleté 
még mindig nem kerülhet a nyilvá­
nosság elé, mert akadályozná az a nyo­
mozás munkáját. A rendőrség meg 
mindig fenntartja azt a felhívását, 
amelyben arra kéri a szentesi közönsé­
gét hogy minden olyan esetet, ami a 
polgárok felfogása szerint a betörők­
kel kajicsolatos lehet, jelentsenek a ka­
pitányságon. A felhívás eredménye­
ként eddig is rengeteg nyom bukkant 
elő. Ezeket a nyomokat dolgozta fel a 
szentesi rendőrség az elmúlt napok so 
rán igen nagy körültekintéssel és gyor­
sasággal. A nyomokból szűkített ko

vetkeztetéseket vontak le. Ennek alap™ 
ján is hatalmas munka vár még a repdf- 
őiségre, hiszen jelenleg is, amikor pe­
dig már a felbukkanó nyomok nagy 
részét már alaposan feldolgoztak, meg 
mindig négy különböző irányba tere­
lődik a nyomozó hatóság figyelme.

Eddig az volt a feltevés, hogy a 
betörést budapesti kasszafurók követ­
ték el. akik csupán egy napra ránduK 
tak le Szentesre. A rendőrség még mini­
dig fenntartja ezt az elgondolást, azok­
ban az utóbbi napok kutatásai során, 
felvetődött az a lehetőség is, hogy nem 
fővárosi betörő működött a Nemzeti 
Hitelintézetben.

Annvi azonban bizonyos, meg ha 
fővárosi betörő is a bankbetörés tet­
tese, hogv a rendőrség kiterjeszti nyo­
mozó tevékenységének körét a kornye-o 

Tegnap délután vidékre utazott are. 1 Cgl lel 1/ UOJMIU.I* » ^
szentesi detektivcsopöft nchLány títg)<i. 
Az közeli községiben végeztek
io-cn fontos kutató munkát.
* A nyomozás tehát folyik, mégpedig 
nagy lendülettel. Az illetékesek feltetr 
len eredményt várnak ettől a munkatol. 

—o—

len politikáról szó sem volt csupán 
beszélgettek. — Ugyanezt vallja Agocs 
Sándor is. , .

Bálint József ugyancsak tagadta, 
hogy a vádbeli időben bármifele gyű­
lésen részt vett volna. Vecscrlekhez, 
mint vacsorára meghívott vendég ment 
ki. Ott semmiféle politikai megbeszé­
lés nem folyt. .

A rendőrbiró egy feljelentest olvas 
fel, amely szerint Bálint József azt ál­
lította volna, hogy ő szembeszállót^ a 
polgármesterrel es ezért őt a polgáz­
mester 35 pengőre Ítélte volna.

— Ez nem igaz — mondja Bálint 
József. — Engem a polgármester soha 
meg nem rótt és soha meg nem bírsá­
golt. Ezt, ha kell, magával a polgáij- 
mester úrral beigazolom.

Elmondja még, hogy ^ a vadban 
megjelölt többi megbeszélés sem volt 
gyűlés. A tavasszal az összes gazdakö­
rök főelnökükké választották, ezért 
ment el egy pár választmányi ülésre. 
De politikáról egyik helyen sem volt

Pataki István azzal védekezett, 
hogy azért ment át Vecseri Lajos ta­
nya iába, akinek különben is szomszedi- 

■ ' mert látta az összegyűlt vcMidegsef-

As ni évben jói fog járni az órása« ha Mac
órásnál veszi vagy csináltatja.

Olcsó árak! g> ® n t <® s munka!
Ékszer, dísztárgy, szemüvegraktár. Kossuth, u. 3. Molná^festóküzlet mellett;------

Két tangói fölvált foglalt a csendőrök
li egyik mir a rendiisígen van, a másiknak az ügyiben még ayemoznak

A tanyai tolvajlások néhány hó­
napon át valósággal rettegésben tar­
tották a gazdaközönseget. Nap-nap 
után eltűnt valami a tanyavilagban, 
egymást érték a betörések, .tanyatelte- 
szitések, besurranó tolvajlasok - * 
tanyai büncselekmenyek hatalmas a 
duzzadt számában örvendetes csökke­
nés várható most, mert a csendőrök 
kitartó nyomozó munkájának követ 
kezményeként egymásután két tanyai 
tolvajt sikerült kézrekentem

Az egyik tolvajt, aki kulonosktp 
pen a csirkehúst szerethette, mi n 11 > 
ton a tanyai csirkefiiakat 
üresre éjszakák idején, Karat 
Jánosnak hívják. Pár nappa ’
mint arról mar meg is e.ulekeztuuk e- 
fogták a csendőrök, azóta pedig át is
szolgáltatták a rendőrkapitánysági aK
Karácsonyi János töredelmesen x « 
lotta bűnsorozatát. Amint mega p 
ták, összesen hat helyen követett el 
tyúklopásokat. Főleg Kistoken garáz­
dálkodott s azáltal, hogy lakat ala ke-

rült, megoldódott a kistokei tyuklopa 
sok’ nagv részének rejtélye. .. . . .

A másik tanyai bűnöző, akit rövid- ■ 
del Karácsonyi elfogása ^ után sikerüli 
kézrekeriteni. régi ismerősi a bűnügyi
krónikának. K. Ferencnek hívlak, fő­
leg tanyai falopások terhelik leUiisme­
retét A csendőrök végigjárják vele a 
tanyavilágot, hogy elkövetett bűncse­
lekményeinek helyszínein szemlét tart­
sanak. 'Ezek a szemlék derítenek majd 
fényt arra. hogy kinek a tanyajan, mi­
lyen természetű bűncselekményt köve­
teti el az újabb gyanúsított.

Karácsonyi János egyelőre a rend­
őrség fogdájában marad, a kapitányság 
állapítja majd meg, hogy a tyúklopások 
miatt a járásbíróság ele, vagy pedig a 
szegedi törvényszékhez tartozik-e, az 
üa-ve. Aliban az esetben, ha a janisbí­
róság ítélkezne felette, rövidesen alto­
sén k a büntetőbiró elé. Fia pedig tör­
vényszékhez tartozik ügye, akkor be­
szállítják a szegedi ügyészség fogha­
zába.

reget és azt hitte, hogy az igazságügy 
miniszter, vag\- valamilyen más vendég 
érkezik a tanyába. Mikor latta, hogy, 
csak vendégeskedésről van szó, haza)«

Vecseri Lajost azzal vádolták, hogy. 
lakásán tiltott gvülés volt. Tagadja a 
vádat. Kijelenti, hogy halvacsorara hív­
ta meg barátait. Politikáról egyikük 
sem beszélt, gyűlést nem tartottak. Be­
szélgetett vendégeivel és ekkor vette 
észre, hogy néhány ember, aki a Ve-
cserir-malomban őröltetett, bejött hoz­
zájuk De azok hamarosan el is men­
tek. Senkit gyűlésre nem hívott, de 
nem is tarthatott házában gyűlést, mert 
semmiféle politikai jellegű megbeszé­
lésről szó nem volt. Csupán sogora, 
Kiss G. Jenő adott magyarázatot eg.yiK

az u I gazdaven del étről. 
Gergely elmondta, hogy

degséghe.
meghívott

--- ------- .

Tiltott ggülésezéssel vddolnatt 
bét szentest gazdát

Elhalasztotta a tárgyalást a rendőrbiró
Bálint lóíset,. Pataki, István, Ve-

cseri Lajos, Gráhicz István, _■
Jenő, Agócs Sándor és ifi. róth Ge 
gelv ellen hatósági engedély nélku va 
ló gvülés összehívása, tartása és rend 
zése miatt kihágási eljárás mdult. Az 
ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a und 
őníiró. Az volt ellenük a vád, hogv az 
ősszel, a törvényhatósági választások 
előtt november 9-én ós november !■4-m 
gyűlést hívtak össze Kulsoecsaen. Ver
§eri Lajos házában, Mucsiháton és a 
Berekháti Olvasókörben. A gyűlésekre

nem adott a hatóság engedélyt.
A gyűlésen Grámcz István kivéte­

lével megjelentek a tiltott gyűlés vad­
jával terheltek és azok a tanuk, akiket 
már előzőleg bejelentettek.

A rendőrbiró előszót Kiss Gábor 
Jenőt hallgatta ki. Tagadta a vadat 
Nem érzi magát bűnösnek. Semmifele 
gyűlést nem hivott össze, így néni is 
volt szükség árrá, hogv valami enge­
délyt kérjen arra. Csupán egy vacsorán 
vett részt, amelyet az apósa lendczett 
barátai számára. Ezen az osszejovctcr

i gazdatársánal
[fj. Tóth ----- .

! őt néhanv barátja megkérte, hogy vigye 
i ki őket kocsin Vecseri Lajoshoz, ven- 

Tekintettel arra, hogy o is 
vendég volt vncsovíiiíi, szíj 

vesen kivitte barátait. Politikáról szó 
sem volt. Semmiféle gyűlésről nem tud.

Ezután a tanukat hallgatták ki A. 
t-uuik Debreczem Imre, Kommendat 
Bálint és Vecseri Sándor minden te­
kintetben egyező vallomást tettek a 
megvádolt gazdálkodókkal. F-gyontetvi- 
en elmondották, hogy a Vecsen-tanya- 
hnn benn jártak, oda azonban nem hív­
ta őket senki sem. Nem hallottak ott­
létük alatt semmiféle politikai beszél­
getést, is emmiTéle gyűlésről nem tud-
l,1'x a megjelent tanuk kihallgatása 
után a rendőrbiró megállajiitotta, hogy 
a tanuk egy része nem jelent meg. Mii*.
vei kihallgatásukat szükségesnek tar­
totta a tárgyalást elhalasztotta. Ezzel 
a tegnapi tárgyalás véget is ért._____ _

HAnyvísár
Zománcedényt OlSÓraMill 
minőségben vásári áraknál is 
Olcsóbban vehet 

,A Mii Boltunkéban
Kossuth u. 26.
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Indllvdngok és taterpeilddők 
az esti közggfllésen

A csütörtöki közgyűlés végén indi<- 
vámokat tárgyaltak.

Dr Vecseri Sándor indítványára a 
közgyűlés kimondotta, hogy elrendeli 
a toronyórák kivilágítását. Erre a hal- 
tározatra formai okokból volt szükség;, 
hogv így hatálytalanítsák a közgyűlés­
nek" azt a korábbi határozatai, amely 
ímegszüntette a kivilágítást.

Ambrnzs Albert, Kadar Sandoi es 
Molnár József több indítványt nyújtot­
tak be. ,Indítványozták, hogy a csongrádi 
távvezeték felszabadult anyagából ve­
zessék be a villanyt a telepekre. — A 
műszaki tanácsos bejelentette, hogy a 
viltamosmü már kimondotta, > hogy 
évenként egy kilométernyi hosszban be­
vezeti a villanyt a telepekre. Az összes 
telepekre egyszerre való vbeve?etesroiii
nem lehet szó. . .. ..

_ Nem is kívánjuk — mondtak az
indítványozók. , ^ , ,

A közgyűlés tudomásul vette a tei-
vílágositást.

Indítványozták a Széchényi- ati 
'keskeny járda sürgős kiszélesítését es 
mellette villanyvilágítás létesítését. — 
A műszaki tanácsos szerint az utmenti 
kerékvetők miatt nem lehet kiszélesíte­
ni a járdát.

megkezdését. — A közigazgatási jegy­
ző bejelentette, hogy a polgármester 
még az indítvány beérkezte előtt megh
tette a szükséges" intézkedéseket

Az indítvány fölött napirendre tér­
tek,

ou miéi ic emeljék .r. — - ,
lőtt anyagi okok miatt napirendre te
tek' Ugyancsak az említett képviselők 
amiatt interpelláltak, hogy a 20,0)0 pen­
gő államsegélyt mire fordítják? — A 
főszámvevő elmagyarázta, hogy az ál­
lamsegélyt kifejezetten a házipénztár fi­
zetőképességének fenntartására adta a

Ébbe is belenyugodott a közgyűlés. 
Indítványozták az iskolásgyerme­

kek reggeliztetési akciójának sürgős

zetőképe 
miniszter.

A választ tudomásul vettek.
Bállá Imre a külterületi baromfi- 

vásárlás megszüntetése érdekében 
terpellált. A piacon kívüli vásárlások 
sok kárt okoznak. A tanyai lopások is 
amiatt szaporodnak el, mert a piacon 
kívül könnyű értékesíteni a baromfit

Az ipárügyi tanácsnok azt felelte, 
hogy a hatóságot is foglalkoztatja a 
kérdés és minden törvényes,eszközt fel­
használhat a piacon kívüli vásárlás 
megszüntetésére. Egyébként most van 
az ügy döntés alatt a minisztériumban.

A választ tudomásul vették és ezzel 
a közgyűlés negyed nyolc után végét­
ért.

megállapitása. De ki torol le ego konv,- 
nyeícot, amelyeket a fájdalom és a nél­
külözés borzol ki a fehér mucsiháti föl­
deken? Ki simogatja meg a kis sze­
dertemetői hant alatt pihenő Uliczki- 
né helyett nyolc kis családjának fejét? 
Es ki fogja fel őket, ki ad nekik egy- 
egy darab kenyeret reggel, délben, meg 
este, amikor megéheznek, ott a dider­
gő földeken?...

Esténként apró hószemek szóród­
nak a magas égből és behintik a halál- 
szán nyomát. Éjféltájban pedig, amikor 
csak a kakasok kukorékolnak a teher­
lő földek felett, egy halott anya néz 

'Makán...be a kistanya ablaí

Tisztelettel értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy 
a nagyvágást megkezdtem, ZSÍFw
szalonna és hál« min­

denféle
friss húsok

és belsőrészek állandóan legol­
csóbban kaphatók
Pass István

mészárosnál
Nagyobb vételnél árengedmény.

II hormanjj lem változtat 
a tselédrenileleten

aiétheavl Cősmalom
---------------------------- 77 d arai

búzátörbl
a legmagasabb napi áron vásárol. Kitűnő llsstlelt. saját őrlésű kor»*«,

a legolcsóbb napiáron árusítja.

Óriást részvét mellett temették el 
a haldlszdn ntasalt

I vizsgálóbíró megállapította, hogy a szerencsétlenségért 
senkit sem terhel felelősség

Künn, a mucsiháti földeken árván 
maradt két tanya, a városban, a Szeder 
temetőben pedig három friss suhan 
domborodik egymás mellett a friss no­
takaró alatt. Egymás mellett pihen a 
halálszán három utasa az örökkévaló­
ságban, egyszerre is végeztek be földi
életüket d£n déhltán temették el a ha­
lálszán három utasát, Csákván Bálint- 
nét. Uliczki Istvánnét és Csákvan La­
jost. Szem nem maradt szárazon azok 
között, akik elkísérték őket a halai fe­
hér kertjének kapujáig. Rengeteg erri- 
ber jelent meg a temetésen.

A vizsgálóbiró pedig azalatt künn 
járt szánkóval a mucsiháti határban

nely rá­
ül "kettő

és alapos szemlét tartott az átjárónál, 
amely alatt, a befagyott Kórógy ár­
kában a halálos szerencsétlenség tör­
tént. A vizsgálóbiró a szemle során arra 
a megállapításra jutott, hogy a szánkó 
nem az átjáróról zuhant bele a kétmé­
teres mélységbe, hanem a téli kódben 
egyenesen belehajtottak a szánkó uta­
sai az árokba. A kanális tele volt hó­
val, e amikor a megriadt lovak bele­

zuhantak, felfordult a szán, amel 
zuhant az utasokra. Ezek közül 
beléfulladt a hóba, mert subába bur­
koltan szabadulni nem bírtak, de a 
nagysulyu szánkó is rájukbonilt, azon 
pedig a riadt, hámban vergődő lovak 
rugdalták egymást. A harmadik áldo­
zat pedig agyrázkódást szenvedett. így 
a vizsgálóbiró megállapitása szerint 
senkit sem terhel felelősség a hármas 
halállal járó szerencsétlenségért. A Kó­
rógy mucsiháti átjáróját mindenesetre 
jó lesz azonban korláttal felszerelni. 
Mert, ha a korlát .ott állott volna, anr 
nak körvonalait a nagy ködben is ku­
tatták és még is találtak volna az uta-

Három sirhant domborodik a friss 
hótakaró alatt a Szeder-temetőben. Es 
két tanya lett árva künn Mucsiháton. 
Az egyikben egy öreg gazdának a lel­
ke maradt egvedül a halál árvaságá­
ban. A másikban pedig nyolc apró gyér 
rek tanulja meg akkor, amikor édes­
anyját hívja, azt a szomorú szót, hogy 
— meghalt. A szerenesétlenségért senki 
sem felelős —■ mondja a vizsgálóbiró

Farsangi vásárunk megkezdődött
Feltűnően olcsó áraink és a már megszokott elismerten kiváló minőségek 

garantálják a karácsonyi szükségletek legelőnyösebb beszerzését. 
Ajándékcikkek nagy választét ban. — Nagy nyakkendővásár.
KISS DIVATÁRUHAZ

Az itteni gazdatársadalom tudva­
lévőén elégedetlenkedéssel fogadta azt 
a rendelkezést, amely a gazdasági cse­
lédek költözködési idejét újévről már­
cius végére tette. A közigazgatási bi­
zottság felterjesztéssel is élt ellene, a 
Kisgazda Párt és a Gazdasági Egye­
sület is mozgalmat kezdeményezett a 
rendelkezés megváltoztatására. A szen­
tesi kérelmekre nem jött még válasz, de 
a gazdák segítettek magukon és bizony 
Szentesen nagy általánosságban to­
vábbra is az év végével van a .cseled-
változás. » ,....... ,, .

A gazdasági cselédek költözködési 
idejének megváltoztatásáról szóló tör­
vényjavaslat most került a felsóház ele. 
A felsőházi vitában is kifogások hang­
zottak el a javaslat ellen és kérték a 
megváltoztatását. Különösen azt kíván­
ták, hogy engedjék meg, hogy mmh 
denütt a helyi viszonyoknak megfele­
lően szabályozzák a cselédek költöz­
ködési idejet.

Darányi Kálmán földmivelési mi­
niszter azonban kijelentette, _ hogy ra­
gaszkodik a március végi költözködési 
időhöz. Álláspontját többek között ez­
zel indokolta meg:

— Az emberiség jórésze az év utol­
só napján örömmel vár az uj esztendőre 
és várja, hogy reményei beteljesülnek. 
Ilyenkor iparkodik minden búját-gond­
ját elfelejteni. Annak a szegény mezőé 
gazdasági cselédnek viszont éppen 
ilyenkor kellett elhagynia a meleg la­
kást és esetleg hosszú utón kisgyerme­
keivel együtt menni egy más cél felé. 
Mennyi bajnak és szerencsétlenségnek 
lett oka a mostoha és kedvezőtlen idő­
járás.

— Nem mehetek bele abba sem, 
hogy a helyi viszonyoknak megfelelően 
szabálvozzuk a kérdést. Ez esetben 
ugyanis elesnék az a cél, hogy az egész 
kérdés egységesen legyen megoldva és 
megint bekövetkezhetnék az az állapot, 
hogy egyes vármegyékben más-más 
időpontokban bocsátanák el a cseléé 
deket, ezáltal bizonytalanság és egy

eaeK leuei ikikui 
A felsőház a miniszter kívánságai" 

nak megfelelően megszavazta a tör­
vényjavaslatot.
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NAPIMERIK
Péntek, január 18. Róni. kát.: Pi­

roska — Protestáns: Piroska: — Nap 
kél: y.42 órakor, nyugszik: 4.39 órakor. 
Hold kél: 3.2y órakor, nyugszik: 7.29 
órakor.

1935. január 18, péntek.___________ alföldi újság
0. oldal

—o--
Időjelzés: Északi szél, több helyen 

havazás, ólmos eső, havas eső, a he­
gyeken zuzmaraképződés. A hőtmrsék- 
let egyelőre nyugaton az olvadáspont 
körül ingadozik, keleten is csak kevés­
sel marad alatta. Távolabbi kilátások: 
a hideg újabb fokozódása lehetséges.

— Terményárak. A városi ^azdaj- 
sági hivatal tegnap a következő tért 
menyárakat rögzítette: a piacon búza 
16, árpa 14.50, tengeri 13 pengő, a ga- 
Donakereskedőknel búza 15.60 15.80
tengeri 13 pengő.

—o—

_ A szentesiek vetőmag igénye.
Megírtuk, hogy a Gazdasági Eg\esüs 
et a földmivelésügyi minisztertől k'i 
árpa és zab vetőmagot, miután az aszály 
következtében ezekben a vetőmagvak­
ban hiány mutatkozott. A felterjesztes 
már elment a miniszterhez. A Gazda­
sági Egyesület 5 vágón árpát es 1 vá­
gón zabot kér vetőmagul vagy kol- 
csönképpen vagy kedvezményes áron.

— Kiosztották a tenyészbikákat. A 
város közbejöttével vett 15 tenyész­
bikái szerdán délután kiosztották. Egy 
bikára nem akadt jelentkező, a többi 
bikát a következők vettek át: ifjú Bí­
ró Lukács Dere k egy hazol cl a 1 88 Ne- 
yyesi Józsel Dói iát 18, Feh Kalman 
Nagy királyság 103, Pataki Szilveszter 
Berekhát 13, Feuer Pal Lapisto 68, 
Dancsó János Kistőke 31, Sarkadi Nagy 
Ferenc Kaján 64. Dénárt Bálint Szent-

— Három napig feküdt holtan a 
jéghideg szobában. Foky Ferenc volt
iözségi jegyzőt Szombathelyen lakáé 
sán Holtan' találták. Az orvosrendon 
vizsgálat során megállapították, hogy 
a teljesen magányosan élő öreg eme 
bér már három napja feküdt holtan 
szegényes lakásán, jéghideg szobában, 
egv lepedővel letakarva. Az orvos meg­
állapítása szerint Foky természetes ha­
lállal halt meg. .

_ Magyar sertés- és zsirkiVitel
Cseh-Szlovákiéba. A cseh sertés- -Vsen-3ZiovaiMi?u«i. ------
zsivbehozatal 1934-ben is jelentékenyei 
toválab csökkent. C sehorszag 1931-bei

es gyermekf 
len. Bereczki 
.. akinek szü- 
[iatt laknak a 
ásával játsza- 
ózni kezdtek 
i vége, hogy 
lapta Berecz- 
pár pillanatig 
öklön, majd

siettek, fel1- 
Ja kisfiú nem 
Ivattak hozzá, 
la gyerek el-

Icisfiut szü- 
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Ividesen megí­
rni fiút.

Iztujitó nagy­
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193-18 
j mig a készf> 
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t erenc najan u-t. l.—““ —.... - .
László 7, Kanász Nagy Imre Eperje- 
7 dr Péter Ernő Kossuth ucca L Deb- 
réczeni Imre Dónát 100, Aradi Lajos 
D erekegyhá zol dal 115, Víg Fetenc Kis- 
tőke 114, Jung János Királyság 3o.

_ Nagy kabaré-estet rendez a
Kultur Egylet február 16-án. Az egye­
sület hagyományos farsangi estjei ed­
dig is a leglátogatottabb és legjobban 
sikerült mulatságok köze tartoztak az 
idei kabaré-est azonban meg az ea dlgieket is felülmúlja, mert a vezetőség 
által összeállított műsor teljesen ujszeiu 

s a közönség számára nagy meg e- “ctáek” fogShomi, A Kultur Egyle 
tar sang utolsó najijat, mar ciu. 
i? lefoglalta magának, ugyanis ekkor 
nagy népszerű hangversenyt rendez ol­
csó hely árakkal.

_ Közlekedik a bökényi komp.
bőkénvi komphoz vezető utón a mun­
kák már annyira előrehaladtak h g
tegnap óta ismét megindult a f S, 
lom a kompon. Egyelőre a reg. esmj ut
összekötésével bonyolítják le a fo .
mat de rövidesen teljesen az u) 
terelődik a forgalom.

- loarügyek Mészáros István ;Ar-
/ , ... x-j' ninere cs rövidáru cikek-

S'cl való házalásra kér engedélyt. -- 
l akos Lajosné (Deák Ferenc ucca 54)
,, férfiszabóságra kér iparenged-1) t.

— Halálra forrázta a leves. Hajnal

IK’I’H Ä léifiíISff SS
sebStet »Ä hogy

egv félóra múlva meghalt.
_ A buzaértékü fizetések átszámí­

tási kulcsa. A liuzazálogleyelekben 
Ivósitott és hazaértekre szoló kölcsönök 
törlesztési részleteinek befizetésekor ■ 
i\ buzaiájoglevelek k amatszelvei'yen ^^ 
beváltásakor februári átszámítási ku ­
kéul egy métermázsa búza tejeben 
aranypengőt kell alkalmazni.

■n
Csehország 1931-ben 

még 135,260 darab, 1933-ban pedig 
110.230 darab sertést importalt, 1934- 
ben már csak 83.330 sertés került beho­
zatalra Ugyancsak csökkent a zsn be­
hozatal is 13.000 tonnával, szemben az
1933- ban importált 15.800 es 1932-bei 
behozott 19.200 tonna zsírral Magyar- 
ország 1932-ben 14.000, 1933-ban 22.000
1934- ben pedig 20.000 sertest exporta 
Csehországba, az ugyanoda exportált 
magvar zsír mennyisége pedig 193- ben 
33.ÖÖ0. 1933-ban 53.000, a múlt évben 
pedig 43.000 mázsa volt.

- »Vonatinditó.« A MAX igazgató­
sága közli, hogy az uj vonatinditast 
jelző eszköz helyes és hivatalos elneve­
zése vonatinditó.«

— A lovak farkát lopta el a debre­
ceni hajcsár. A debreceni rendőrségen 
különös lopási ügyben indult meg az 
eljárás. A kapitányságon panaszt te 
egv Iókereskedo, mert Gál Béla haj 
rs i- Hl nta a lovainak a farkat. Gál 
Béla régebben a lókereskcdónel szó - 
gált mint lóápoló, későbben azonban e - 
bocsátották, felbocsátása ,»tan megje­
lent az istállóban es szállást kert M g 

kocsisok a havat sepertek, Eal Béla 
a lovak tarkából szálankint kibuzgálta 
a szőröket és egy egész tömeg lószorrel 
íné" akart lépni. A kocsisok felfedeztük 
a lopást elfogták Gál Bélát akit azu­
tán előállítottak a kapitányságon. Lo­
pás és állatkínzás miatt indult meg el­
lene az eljárás.

_ Meseautó. V'gre, végre elírtunk 
oda hogy azt jelenthetjük, megszuie- totfe' o°lső igazi hangos magyar Hint
Épkézláb mese csodalatosán szép s
hangulatos felvételek, tele elette , moz 
galommal, művészi bealbta^kkal meg
játszással. Büszkék lehetünk erre a>/Hverv muv. v ......
fűmre. Komoly munkát végzett ebben a 
filmben mindenki es elmúlik mos ‘
.... ,r/ általános vélemény, bog\ HjP 
jmlitot nem győzte még le magjai i m, 
mert ezzel a filmmel ez is megtört-nt. 
PeiT/el Zita beérkezett, Kabos. Gozon 
és Gombaszögi Ella humoregyút esc 
nem hagy egy pillanatot kacagt .U 
i • • 1 Tör/c lenó — mint imncii^ 
most is kiváló. Rendezése tökéletes —
N ncs egv méter, mely a cselekményt 
há áltatná. Márkus Alfréd slágerei
máns népszerűek. Beigazolódott, Hogy 
nem volt hiábavaló az a nagy aldo 
z U melyet ráköltöttek a filmre. Buda­
pestem nem lehet levenni a műsorról 

* Tanfp Szp2fc*clcn sohci nem HSS fikenlnWälunk .Budapp
envidőben — csak azt hirdeti, hogy 

j "szentesi mozi már túllépte a vidéki 
1 mvót Híradók egészítik fe. a műsort. 

Jegyek elővétele ajánlatos.
— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 

reggeli rosszullet, levertség, ba^yadt- 
sáe szédülés esetében a termesze es 
»Ferenc József« keserüviz az emeszto- 
szervek hiányos működéséből eredő za­
varok nagy részét azonnal megszül c ,

“ ÄÄÖ Ä«-

I alja-

_ Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek reggel éhgyomor­
ra egv fél jw>hár természetes »Ferenc 
József < keserüviz — a legkisebb erőlkö­
dés nélkül — igen könnyű mulest biz­
tosit, a gyomor és a belek működését 
elősegíti s az emésztés renyheseget 
csakhamar megszünteti.

...... ........ ....... ............ .

JbttóbÉteraígra otóó 
Malom a szegedi határban

1 Kapok 61a tart a lakzl 6$ tart 
I végklmetüléslg

Hetedhétországra szóló lakodalom 
kezdődött hétfőn reggel a szegedi ha­
tárban, a fiolt-Tisza mögött elterülő
Gválai-réten és az onnan mast.l kilo­
méterre eső Röszken. A g^L. biro 
Kocsis Vavanya Antal leányát. Huskát 
vette feleségül a legdabasabb szeg« r - 
tanyai löszkei legény : Gzmkus f ei enc.
Xz örömszülők hatalmas lakzit csap­
tak a fiataloknak. Két helyen tolyt es 
folyik még most is a mulatság: Gvalan a firó bálánál és Röszkén, C zinkus.k- 
nál. 150 személy, 200 ház, volt hivata­
los a nagyszabású mulatságra. A meg- 
bivottak gyerekestől, cseledestól men­
ték el A gyerekeket külön szobákban 
helyezték el. Priccseket kaptak, ott be- 
verésztek aludtak, játszadoztak „Mg a* ör=(S a nagy »totókban mulatoztak.

X meghívók hétfőn reggel 8 orara 
szóltak. A vendégek sósperecet es; bői t 
kaptak. Délután 3 órakor száz csengőd 
szán indult el az esküvőre a loszlm 
templomba, ahol az esketés vol,. A 
szertartás után a fiatal par L'S-rc^vct 
együtt Gválára szánkozott, ahol meg 
klldődött a nagy vacsora. Hajnal 3 
óráig folyt Gyálán a mulatság, akkor 
í el kerekedett a vendégsereg « * JJ' 
között Röszkcre, ahol a fm bemutatta 
szüleinek az uj asszonyt. Ott í°Iyt to­
vább a mulatság. Reggelire a vendé 
gek feketét, kocsonyát, sósperecet, ka­
lácsot kaptak és persze sok-sok bőit.

Aki becsípett, az a »részegek-szo- 
1 iájába« vonult vissza, ott La udta a 
mámorát, majd folytatta tovább a mu­
latozást. Kedden délben kai lato-ebed 
volt mind a két helyen.

A mulatság még jelenleg is tart 
és tart egészen addig, amíg mindenki 
U nem dől. De ez nehezen törteink 
ini'or a vendégek itt is ott is vannak 
a fiatalok pedig egyik helyről a másikra
mennek. , ..

\ biró házánál levágtak eddig 1 
(„üt ‘ 10 pulvkát, 10 libát 10 tyúkot, 
10 k'anpant. Felsütöttek töméntelen lisz­
tet, 2000 tojást, mázsa cukrot. 1 j 1 
Czinkus-család is kitett magáért. Hogy 
, sak a nagyobb dolgokat említsük. - 
vágtak egy tehenet, egy uszot.ló , P. *
Idtóíószáfifot, csapraútöttek eg\i?Sfi»rdót. Kalácsok, tészták, tor- 
tak tömege került a vendegek ele 1 u- 
tiz szakácsnő süt-íőz éj jel-nappal ma 
közel 100 óra óta. Elfogyasztottak 2000 
sósperecet borkorcsolyának 4 hektó le 
vcst egv hektó feketekávét a bíró ha 
záná't Valószínű, hogy még napokig 
t-m a lakzi. Alsótanyárol. Broregrol, 
Gy ál áról, Szegedről, Röszkerol hívtak 
n vendégeket.

Minden viszonteladónknál
kaphat ko^érffáii 

kenyeret 1
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben 1

nu*61 Ízletes! T6plálój_
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Clpészmühelyemet
Kossuth ucca 15 szám alá a volt Tary 
féle házba helyeztem át. További szi­
ves pártfogást kér tisztelettel

F Well TAder -
_________ cipészmester, g

Schmidt Péter kalandja
13.lita: Bechinger Er«iő.

A detektivíelügyelő vitte a szót:
— Látják — mondta —, ez az eset 

tiszta volt, világos mint ti nap.^ És 
mégis mennyi áldozattal, fáradsággal 
járt az eredmény elérése. A rendőr 
küzd, fárad, életét kockáztatja és mégis 
mindig támadják őt. Azt mondjak dur­
va, brutális. Hát lehet keztyüs kezzej 
bánni a gonosztevőkkel, a bűnözővel
Kérdem: lehet?

A kis Bállá felvonta a vállát
- - Talán lehetne, ha nem nevelnék 

minden rendőrbe a durvaságot. Verés­
sel nem lehet tanúvallomást kikénysze­
ríteni. , , .. ,

Kovács ingerülten vágott közbe:
— Maga újságíró, aki abból él, 

hogy támad mindent, ami hivatalos 
ügy.

— A sajtó — emelte fel hangját a 
kis Bállá — szuverén ...

A detektivfőnök hangja dövmögött:
— Az a baj.
Az orvos lepett közbe.
— Urak, nyolc óra. Kezdjük már f
— Hol van Schmidt? — kérdezte

Kovács Baliától.
— Nem tudom — telelte Balta 

'de hiszen kezdhetjük azért, majd meg­
jön.

A detektivfőnök intett:
_ jó ... — aztán odafordult az

egyik fogalmazóhoz: — Hozassa be. 
Es' súgva szólt mégegyszer: — Mondja 
meg a kisérő embereknek, hogy udva­
riasan bánjanak a fogollyal, mert itt 
a sajtó... és dühösen nézett a kis
Baliára. , „ , ...

Elhelyezkedtek. A detektivfőnök 
mint csendes szemlélő, mert Kovács 
vezette a kihallgatást. Az egyik fogai 
mazó a jegyzőkönyvhöz ült, mig a 
kis Bállá lázasan hegyezte a ceruzáját.

Az orvos unottan piszkálta az orrát.
Csönd hullott közéjük. És valami 

izgalom, valami feszültség. Még a rend­
őrökön is átfutott valami várakozás. Hí 
szén hozzák a gyilkost. A gyilkost, aki 
embert ölt, életet t aposott a sárba és aki 
úgy küzdött, verekedett az utolsó pil­
lanatig, mint egy hős. Vagy mint a 
pók hálójába került légy ...

Már hozták. Két oldalánál két de­
tektív állott, két megtermett ember, 
akik hiuz szemekkel figyelték minden 
mozdulatát. Leültették és ők is oda­
ültek két oldalról mellé.

Gavallér Bandi, akit utóiért sorsa, 
fáradtan hajtotta le bepólyált leiét. — 
Olyan volt most, mint akit utóiért a 
Végzet, akit elért a Halál árnyéka.

Fáradtan szólt:
— Mit akarnak tudni az urak!
Kovács detektivíelügyelő diploma­

tikus rendőr volt. Széles mosoly ter­
peszkedett a száján, amikor megszó­
lalt: , D ,~ Először is gyújts rá Bandi.
— és cigarettát dugott a fiú szájába, 
tüzet adott neki. Aztán visszaült a he­
lyére és lassan szótagolta a mondani­
valóját :

— Most mondd el fiam, hogyan 
ölted meg Gábor bankárt?

A fiú szemei rácsodálkoztak a fel­
ügyelőre.

— Hát ezért fogott el?
Kovács bólintott:
— Ezért — aztán hozzátette — és 

még sok másért is Bandi.

Lassú pir ömlött el Gavallér Bandi
arcán. , ,

— Felügyelő ur, en nem tagadok 
le semmit, bevallók mindent. Meg azt 
is amit nem tudnak. Sok betörést, tol­
va jlást, csalást, de higyje ef, — gyil­
kos nem vagyok! , „

A felügyelő mosolygott. Elnézően 
mint aki előre tudta azt, hogy mit fog 
mondani a vádlott. Aztán megrázta a 
fejét.

— Okos fiú vagy Bandi, le azt 
mondod, hogy nem vagy a gyilkos 
hogy nem te ölted meg Gábor bankart, 
Hát akkor ki ölte meg?

Csattant a fiú szava:
— Az ölte meg, aki betört hozzá!
— Ki?
Lázasan futott végig a fiú szeme 

1 szobán. Habozva szállt a szájáról a

csengett a hangja:
— Körülfogni Schmidt Petet lakd 

sát Egyelőre nem szabad bántani. Ha ■ 
elmegy, követni kell mindenhová. A I 
pályaudvarokra a személyleirast kikul- I 
(leni. Érti? Na... azzal letette a kagy-
*0t" Bállá savanyúan mosolygott.

_Szóval Gavallér Bandi szavára
gvanuba veszi Pétert?
' Kovács elhárította a kérdést.

— Mindenki gyanús, aki él!
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közlekedésben 
gtt elő. Az aka-
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szó:
— Hol van az, aki magukkal volt 

a Rókában, aki leütötte a Vörös Józsit, 
akit még nem ütött le ember ebben az 
életben. Hol van az az embert

Valami volt a levegőben, ,valami 
feszült várakozás. Keményen, élesen 
szállt Kovács szájáról a szó:

— Mit akarsz tőle?
Gavallér Bandi szájáról csúszott a 

felelet:
— Az az ember a gyilkos!
A kis Bállá kiáltott:
— Péter? Schmidt Péter, a fotó- 

riporter?
— Nem tudom, hogy hívjak. Csak 

azt tudom, hogy van es létezik. Ott 
van mindenhol, ahol betörnek, ahol 
lopnak és leszedi a sájxit. Olyan, mint 
az éjszaka, sötét, titokzatos. Félünk 
tőle, az öklétől, az erejétől: csodáljuk 
és irigyeljük, ő ölte meg Gábort, meg­
ölte, mert...

Kovács előrehajolt:
— ... mert ?

— Miért nem vesz engem is gya­
núba? Én is szeretem Magdát.

Magát ismerem, de Schmidt Fé-
tért nem! . . ,

— Schmidt Péter újságíró.
Kovács Bállá mellének szegezte a

kérdéseit: .
Maga ismeri Pétert, tudja kicso­

da, honnan jött, ki volt, holt élt?
Nem tudom! De tudom, hogy

... mert Gábort gyűlölte, mert 
Gábor sokat tudott róla és mert Gábor 
a nővéremet akarta bántani, mert 

A detektivfőnök intett:
— Mese ez fiú!
— Bizonyítani tudom, uram!
— Bizonyítsd!
_Azon az éjszakán, mikor Gábort

megölték, estétől-reggelig a Rókában 
voltam. Odabujtam el, mert nővérem 
figyelmeztetett, hogy Gábor feljelent. 
Az egész kocsma látott, húszán, har­
mincán bizonyítják ezt. Különben is 
Vörös Józsi találkozott vele akkor, ami­
kor a gyilkos fellopódzott Gábor házába 
éjszaka a padlásra. i

— Honnan ismeri Vörös Jóska a 
Schmidt Pétert ?

Keserű nevetés szakadt le Bandi 
szájáról:

— Honnan? Vörös Józsitól egyszer 
elvette a zsákmányát. Revolverrel kény- 
szeritette rá. Azon az este, tehát teg­
nap, mikor a rendőrség lejött a Róká­
ba, Vörös Józsi megismerte. Verekedni 
akart vele, aki tmég a tolvajokat is 
meglopta. Azért jöttem elő, mert segí­
tem akartam Jóskának, és azért fog­
tak el.

A detektivfőnök felállt:
— Akát igaz, akár nem, én a sze­

me közé akarok nézni annak az em­
bernek.

igazságos es ...
— Es?
Halk gúny vibrált Bállá szavaban:
...és verseket ir, szerelmes ver­

seket. Aki pedig verseket ir, szerel­
mes verseket, az ölni nem tud.

A detektivfőnök szólt közbe:
.— Ne vitázzanak. Menjünk ahhoz 

az emberhez. Állítsa elő Kovács!
Kovács indult, de még visszaszólt:
— Nem tudom, hogy lesz, mint 

lesz, de ha Péter a gyilkos, akkor még 
ma meghalunk egypáran.

-■ Miért? .
— Mert Péter úgy lo, mint lel! 

Vilmos, úgy verekszik, mint Max Baer, 
a világbajnok és ravasz, mint egy róka!

2. fejezet.
A kis Bállá szótlanul bandukolt 

Kovács mellett Schmidt Péter lakasa 
télé. Valahogyan néni ment a fejébe az 
egész dolog. Hisz igaz, védte még a 
detektivfőnökkel szemben is Pétert, de 
Isten tudja ó maga is félt Pétertől. 
Schmidt Péter más volt, mint a többi 
ember. Péter mindig elérte a célját,
A kár erőszakkal, akár diplomatikusan, 
ó volt mindig a kezdeményező minden­
len és ezt úgy tudta csinálni, hogy az 
ember azt hitte, hogy saját maga akar- 
ia ezt vagy azt. Pedig Péter állt a dol­
gok háta mögött mindig. A kis Bállá 
most magába nézett és elszömyedve 
vette észre, hogy ő a cletektivriporter 
milyen kis szerepet játszott az egész ko­
médiában. Olyan szerepet, amilyent Pé­
ter akart. És nem csak ő volt igy, ha­
nem ez a mellette menetelő rendőr is, 
akit az orránál fogva vezetett. Aztán 
Magda, akit jiedig Bállá nagyon sze­
retett. Most már tudta, hogy Schmidt 
vetélytársa volt és megborzongott. Pe­
dig őt Magda csak njnortszempontból 
érdekelte, aki úgy skálázott végig az 
egész drámán, mint valami főfutam. 
Hogy is mondta Gavallér Bandi, Mag­
da öccse: »szerette Magdát a gyilkos, 
azért ölt.« Nem! Nem! A kis Bállá erre 
nem lenne kénes. Ölni egy lányért, 
amikor annyi lány van a világon. Péter 
az igen, az ölne: kíméletlenül, hideg­
vérben, mert Péter még fölindultán is, 
amikor más ember már őrjöng, — hi­
degvérű, kiszámitottan ravasz.

(Folytatjuk.)
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Balta, az újságíró mosolygott. 
— Lehet uram, Schmidt Péter__________v _ “éter még

nem hátrált meg senki elől 
En sem!
Lehet. De Schmidt Péter nem 

fél öntől!
— Védi?
— Eddig még a barátom és a kol­

légám !
Gúnyosan csattant a detektivfőnök 

hangja:
— Miben kollégája, szerkesztő u 

ha szabad megkérdezni ?
A kis Bállá lenyelte a mérgét és 

nem válaszolt.
Kovács felvette a telefonkagylót. 
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